

# 青岛职业赛场“星光闪耀”

今年西海岸球员阿兰出战中超 阿森纳旧将萨诺戈加盟红狮 杨瀚森闪耀CBA全明星赛



杨瀚森首次入选国家男篮，发挥出色。新华社发



红狮队外援萨诺戈(左)在新赛季中甲比赛中争顶。

青岛职业足球和篮球进入2024赛季后，迎来了“星光熠熠”的喜人局面，其中归化球员阿兰代表西海岸队出战了两场中超比赛，阿森纳旧将萨诺戈身披红狮队战袍完成了中甲首秀，而18岁小将杨瀚森则在CBA全明星赛发挥出色。

球队阿森纳。2014年8月在酋长杯小组赛中，当时21岁的萨诺戈在不到半小时内完成“大四喜”壮举，帮助阿森纳5:1大胜葡超豪门本菲卡。

3月3日下午，萨诺戈飞抵青岛，他身披青岛红狮队9号战袍出战新赛季中甲联赛，今年31岁的萨诺戈堪称本赛季中甲最大牌的球员。3月10日下午新赛季中甲首轮青岛红狮主场对阵大连英博队的比赛中，第74分钟萨诺戈替补登场，随后青岛红狮的进攻明显有了起色，连续获得角球机会，可惜数次攻门没有得分。第87分钟，萨诺戈头球攻门被对方门将隋维杰将球托出。最终，青岛红狮主场0:1不敌对手。

在赛后新闻发布会上，青岛红狮队代理主教练孙新波表示，“这是我们在中甲联赛的首场比赛，球队还在磨合和调整期，尤其是法国前锋萨诺戈到队不到一周，这也是造成本场比赛球队失利的客观因素。接下来我们要进一步打磨阵容，希望萨诺戈帮助球队全力打好对阵佛山队的主场比赛。”

萨诺戈加盟青岛红狮队后，给2024赛季中甲联赛带来了新的看点。作为一名曾经效力于顶级联赛的球员，他的身影有望成为球迷们翘首以盼的焦点之一。对于青岛红狮而言，萨诺戈的加盟更是一次重要的补强。他的经验和实力将为球队注入新的活力，为球队的进攻端提供更多的选择和支持。岛城球迷期待萨诺戈迎来职业生涯的第二春，帮助中甲联赛“升班马”成为“黑马”。

## 青岛男篮“三剑客”闪耀全明星赛

日前结束的2024CBA全明星周末比赛中，青岛国信水产男篮三名球员各自展现出“绝活”，闪耀全明星赛。3月2日下午，全明星赛率先开打，段昂君代表一年级新秀队对阵清华大学男篮，首次参加全明星赛的他外投内突拿下全队最高的15分，还有11个篮板进账。上届“三分王”王睿泽在三分球大赛的预赛中，王睿泽在前四个点均为5投3中，最后一点底角5投4中，最后更是命中了超远3分球，投出22分的好成绩晋级决赛。在决赛中，王睿泽率先出场，第一个点位5中4，但是两个点位只中一球，最终仅得14分无缘冕。

3月3日进行的全明星正赛中，杨瀚森和王睿泽代表北区明星队出战，两名队员同时入选全明星阵容，这也创造了青岛篮球新历史。杨瀚森在内线发挥身高优势，多次接球扣篮得手。尤其是杨瀚森的一次单臂暴扣点燃了全场。全场比赛，杨瀚森得到10分、7个篮板和2个盖帽。王睿泽继续展示三分射术，并且两次突入篮下扣篮得手，全场比赛拿下7分。

3月7日，中国篮球协会主席姚明接受采访时表达了对杨瀚森的期待，“我不希望他离开CBA联赛，这样的话联赛就没有球星了。无论是杨瀚森还是其他球员，不一定非要学我去NBA发展，他们都有属于自己的道路，要创造的人一定要先做自己，然后再去创造。”前不久，杨瀚森首次入选国家队，代表中国男篮出战亚洲杯预选赛。本赛季CBA联赛杨瀚森出战42场，场均拿到15.3分、11.2个篮板、3.9次助攻和2.3次盖帽。

本版撰稿摄影(除署名外)  
观海新闻/青岛早报记者 刘世杰

## 阿兰因身体原因婉拒国足

3月8日国足公布的新一期集训大名单中有两位青岛籍球员，分别是效力于山东泰山队的刘洋和北京国安队的李磊。青岛职业足球队上一次向国足输送球员还是在2013年11月19日，在对阵沙特的亚洲杯预选赛中，时任青岛中能队队长的刘健打满全场帮助国家队战平对手。

本期国足集训名单重新出现了三名归化球员的名字，他们分别是费南多、艾克森和李可。不过，已经回到中超赛场的阿兰没有出现在这一期国足31人集训名单中。相较于两场联赛没有获得1分钟登场机会的艾克森，青岛西海岸队新援阿兰在两场中超比赛中替补出战，场均时间27分钟且表现不俗。尤其是在与申花的比赛中，阿兰在下半场球队处于落后时替补登场，带球、突破、射门都展现出了不错的状态和能力，三次射门有两次击中横梁弹出。这样的表现无疑比入选国足的艾克森更具说服力。

不过自去年6月以来，阿兰长时间缺席正式比赛，在他个人看来，自己体能和身体状态确实没有调整到最佳，因此他主动婉拒了国足的邀请。

“我是一个‘性情中人’，如果感受到了不开心就肯定没办法做好。”阿兰在接受央视采访时对自己没有入选国足做了解释，“很长一段时间没有什么比赛机会，我脑海里想过很多次要退役，但是我的儿子想要看到我在场上踢球、进球，我们对话过很多次，所以我就想，什么时候可以回到球场上去踢球，这也是我想要给儿子证明自己是一个什么样的人。”

自阿兰从巴甲弗鲁米嫩塞队出道以来，无论是登陆欧洲在萨尔茨堡红牛效力期间，还是来到中国先后为广州恒大、天津天海和北京国安队征战中超、亚冠，阿兰都保持着较高的进球效率，巅峰实力甚至不输给同期的“亚洲一哥”孙兴慜，自然也配得上当时的高薪。为了重新证明自己，已经34岁的阿兰主动大幅度降薪再次回到中超联赛，“我是喜欢冒险的，这次我回到中国，选择加盟升班马青岛西海岸队，我相信自己可以战胜困难。这次回到中超就是想为国足效力，不过我现在身体

还没完全准备好，希望利用这几个月的联赛储备一下，下一次国足征召我一定会答应。”阿兰说。

目前，阿兰的状态正在快速提升，6月的国际比赛日与泰国、韩国的亚洲杯预选赛，阿兰只要没有伤病就很有可能重新入选国足。届时，青岛西海岸队输送的首位国脚将满血回到国足，届时重返国足的阿兰将成为青岛职业足球队11年后再次输送的国脚。

## 中甲第一外援提升红狮“网红度”

2月22日下午，青岛红狮获准递补参加2024中甲联赛。新赛季中甲联赛定于3月9日开赛，参赛球队按照规则可以报名三个外援。青岛红狮俱乐部迅速敲定了前阿森纳中锋亚亚·萨诺戈。2013年，当时20岁的萨诺戈与博格巴、乌姆蒂蒂等天才少年并肩作战，帮助法国U20男足在土耳其破天荒地勇夺U20世界杯冠军。在那次赛事中，司职中锋的萨诺戈攻入4球并送出1次助攻，高居射手榜第四并领跑队内射手榜。随后，身高1.94米的萨诺戈以自由球员身份从法乙球队欧塞尔转投英超